

家电节能补贴要到期了 领补贴须趁早

想购买家电的市民不妨在6月1日前出手,不要错过补贴“末班车”

□记者 范瑞

从去年6月开始实施的家电节能补贴政策将于今年5月31日到期。昨日,记者走访市内多家家电卖场发现,商家纷纷推出各种促销活动,消费者也扎堆抢购,都想抓住这最后机会。

市场:商家、市民纷纷抢搭“末班车”

家电节能补贴政策于去年6月1日正式开始实施,用于推广节能空调、平板电视、电冰箱、洗衣机和热水器,补贴额度从每台70元至600元,今年5月31日,该政策将到期。不少听到该消息的市民纷纷赶在政策结束之前抢购家电。

昨日上午,记者在中州中路某家电连锁卖场看到,商家打出了醒目的宣传标语“节能补贴聚划算,5月31

日到期”。记者在卖场内转了一圈后发现,卖场内空调、电视、电冰箱、洗衣机等家电,有一半以上都标出了醒目的节能补贴提示。

在该商场某进口品牌冰箱专柜前,市民周女士正在向销售人员咨询价格,周女士家的新房还没有装修好,但听说家电节能补贴即将到期,为了能赶在这项政策结束前享受补贴,周女士决定提前购买,经过仔细挑选,她选择了一款有200元补贴的电冰箱。

该专柜销售人员告诉记者,从五一一开始,像周女士这样来抢购家电的市民有很多,大家都想赶在政策结束前享受优惠。

辽宁路某家电连锁卖场的负责人表示,临近政策结束,节能家电近一月来卖得很火爆,今年五一假期的销量比去年有明显的增长。

“还剩不到两周的时间,销售人员在接待顾客时也都会主动提醒,抓住

最后机会。”该负责人表示。

提醒:领取补贴请抓紧时间

“有的顾客买家电很长时间了,但是一直不来领补贴,临近截止日期,如果再不抓紧时间领取,可能要排队了。”南昌路某家电卖场的工作人员刘女士告诉记者。

刘女士提醒,顾客需要拿着电器外包装的条形码、发票以及身份证等相关材料回到商场才能换取补贴,所以购买节能家电一定要提前,以免错过补贴期限。

也有商家为了顾客方便,简化了节能补贴领取程序。春都路聚客隆家电市场某空调专卖店的工作人员告诉记者,为方便顾客领取节能补贴,他们在顾客付款时就直接将补贴款扣除,顾客只需向其提供身份证复印件,就不必再到现场领取了。

兑现对灾区人民的承诺 洛阳志愿者 募资超10万元

目前运输车辆还不够, 恳请爱心企业或个人帮助解决 物资运输问题

□记者 李英杰

本报讯 为了兑现对灾区群众的庄严承诺,给灾区儿童送上六一儿童节礼物,洛阳志愿者目前已经募集善款10万多元及一些物资,并将在本周末举行广场劝募活动。

“4·20”雅安地震当晚,洛阳志愿者付会斌、刘轩锋等一行九人连夜出发,奔赴灾区救灾。在一周时间里,他们参与交通疏导和医疗队救援,帮助运送物资,与灾区群众结下了深厚友谊。在受灾最严重的“孤岛”宝兴县灵关镇,他们主动请缨,去援助最偏远的紫云村。徒步20公里山路,志愿者们抵达紫云村,并将第一批物资运送到了那里。离开前,志愿者郑重承诺:要发动洛阳群众集中援助紫云村,让这个有801口人的村子渡过难关。(详见本报4月27日A05版)

回到洛阳后,洛阳志愿者坚持不懈地宣传发动,得到了洛阳各界的积极响应。经过付会斌的努力,洛阳腾扬汽车销售公司广泛发动客户,公司也慷慨解囊,捐出10万元,用于购买村民们急需的米、面、油和帐篷等物资。公司销售总监胡少华说:“地震当天,我们就计划给灾区捐助,只是不知道捐给谁。洛阳志愿者的行动,让我们觉得自己的捐助物有所值,是让我们感到欣慰的事情。”

一家肉联厂主动联系刘轩锋,表示愿意捐赠一批冷冻猪肉给受灾群众。

画家郭劲松祖籍四川乐山,爱人娘家是雅安。他也一直想为家乡受灾群众做点事情,但一直没有合适的渠道。在得知洛阳志愿者的行动后,他捐出1000元钱,并把新近创作的一批创意牡丹画拿出来义卖,把善款捐赠给紫云村村民。

洛阳扬琴演奏家曲静波第一时间致电本报记者,想向紫云村村民表示一点儿心意。和她有同样想法的,还有众多的洛阳热心市民,一个月来,本报已经接到不少表示愿意捐赠的电话,我们将在本周六的劝募活动中,统一收取、妥善管理这一笔笔善款。

志愿者领队付会斌说,儿童节将至,他们将集中组织一批学习用具和玩具,为灾区的孩子们送上一份节日礼物。他同时表示,目前钱物已经募捐得差不多了,可惜运输车辆还未得到落实,他也借机向洛阳的企业和个人寻求帮助,请有能力的企业和个人伸出援手。

洛阳小伙儿郭康康用10天9夜,从天津骑车回到洛阳,沿途住农家宾馆或借宿 骑行1000多公里 只花了500元

□见习记者 魏巍 记者 孟国庆 实习生 郭蓉

本月10日至19日,洛阳小伙儿郭康康独自骑自行车从天津的学校出发,历经10天9夜,骑行1000多公里,终于在19日晚10时抵达洛阳。

骑车回家的想法缘于一本书

22岁的郭康康说,他骑车回家的想法缘于《走吧,张小砚》这本书,顺便骑车回来给家人一个惊喜。“这本书是张小砚写的,一个女孩花80多块钱走川藏线,她的这个经历触动了我,让我产生骑车回家的念头。”郭康康说。

6日完成毕业论文答辩后,郭康康就开始为骑车回家作准备:一把伞、一个杯子、一个面罩、两袋棒棒糖、一包火腿肠、两身换洗衣服,还有从网上购买的一辆山地自行车。

出发前,郭康康仔细查阅了地图,标出所要行经的国道、省道路线,并规定了自己每日行车时间。他每天9时左右出发,13时左右吃午饭,15时再骑到19时。晚上就住农家宾馆或借宿。

出发时,室友叮嘱他:“路上撑不住了,你就坐车回去。”郭康康回答:“放心,我一定能骑回去!”

意犹未尽,还抽空去了趟山西

将近10天的路程,郭康康分配得很完美:从天津出发后,他先后骑车经过沧州、衡水、邢台,再到邯郸,用了4天骑出河北;第五天到第八天,又走过安阳、鹤壁、新乡、焦作、济源。

每到一地,见到一景,他就记录下来。



郭康康途经衡水湖 (图片由本人提供)

到济源后,他看到路边有注明“洛阳”的路标,“当时就觉得特别亲切”。可是,马上就要到家了,他又有些意犹未尽,觉得一路上没有走过山路。于是,他临时改变行程,第九天去山西运城的垣曲游玩了一天,然后又折回河南。

“对行路的我来说,再遥远的路、再毒热的太阳都不可怕,最可怕的是夜里老胡思乱想。”他说,每到这时候,他就会提醒自己:“别想那么多,我是郭康康,我一定行。”

读万卷书,不如行千里路

郭康康说,第二日到沧州后,听说有个南湖公园很漂亮,想到咱洛阳也有个音乐喷泉,他对这个公园就更好奇了,便忍不住进园里游玩了一番。接下来几日,每逢有漂亮景点,他都会一睹芳容。像鹤壁的云梦山,衡水的衡水湖,焦作的云台山,济源

的王屋山,安阳的中国文字博物馆、岳飞庙等,他都去过了。

“我最喜欢的景点是王屋山,那天细雨霏霏,王屋山氤氲朦胧,风景美得像水墨画!”郭康康回味道。

出发时他计划花250元钱,最后却花了500元,主要都用在沿途景点的门票上了。他带的两袋棒棒糖,自己只吃了一个,其余全部送人。“为了答谢为我指路的行人,我会送他们几支棒棒糖,可能感觉我很真诚,他们也以真诚之心相待,没有人拒绝。”郭康康说。

“我最感谢的是衡水市60岁的老大爷,在我没地方落脚的时候让我借宿了一宿。我已经记下了他的地址,准备回来后给他邮寄些洛阳特产以表感谢。”郭康康说,这次骑行最大的感受,就是读万卷书不如行千里路,“离开天津越远,内心就越自豪”。

接下来,郭康康还准备骑车去拉萨。他说,这是所有骑友的梦想,希望有一天可以实现。